

无锡·横琴粤澳协同创新中心 揭牌仪式暨锡澳合作交流会举行

要闻快览

本报珠海电 抢抓国家战略机遇、积极融入大湾区建设、主动服务构建新发展格局,无锡勇当跨区域合作“开路先锋”。11月8日,2022无锡·横琴粤澳协同创新中心揭牌仪式暨锡澳合作交流会在珠海举行。来自无锡和粤澳的与会代表相约横琴之畔,共赴秋日之约。中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室经济部副部长杨皓、市委书记杜小刚共同为协同创新中心揭牌。横琴粤澳深度合作区执行委员会副主任苏崑,全国人大代表、全国侨联副主席刘艺良,市领导陆志坚、蒋敏、周文栋出席。全国人大代表、澳门立法会议员、粤澳工商联会会长施家伦致辞,澳门城市大学副校长叶桂平、中山大学副校长邝忠智发言。

继去年成立深港协同创新中心之后,此次无锡经济开发区主动链接粤澳资源,立足横琴,围绕澳门优势产业领域,打造横琴粤澳协同创新中心,搭建锡澳两地经济多元化发展的新平台,构建锡澳两地资源要素“双向开放”、产业科技“双向融合”的发展新模式。据悉,横琴粤澳协同创新中心毗邻横琴

口岸,由无锡经开区与澳门新经济协会共同合作,以数字经济、数字文化、人工智能、集成电路产业为主导,积极与澳门大学、澳门科技大学、澳门城市大学、中山大学等开展产学研合作,形成“一区两中心”、深圳与珠海双城联动的大湾区科创飞地发展新格局。

施家伦十分看好无锡的发展前景。他说,无锡和澳门分别是长三角和粤港澳的核心城市,近年来无锡从国家发展大局出发,迅速作出前瞻部署,积极推动长三角—粤港澳大湾区产业创新合作(无锡)试验区建设,成效令人称道。相信在锡澳双方的精诚合作下,此次揭牌的协同创新中心定会发挥出澳门连接东西、面向世界的优势,成为澳门多元产业和青创企业融入太湖湾、拓展粤港澳大湾区和海外市场的重要渠道。

“无锡近年来不断扩大在长三角和大湾区的‘朋友圈’,加快科创飞地落地,借势借力加快发展、抢占发展制高点,这些举措令人钦佩。”叶桂平说,澳门城市大学与无锡高校有良好的合作基础,特别是与江南大学在大健康、创

新设计等领域已经进行重点的交流。期待以协同创新中心为窗口和纽带,进一步深化无锡与澳门乃至葡语国家在金融、商贸、文旅、医药健康、青年创新创业等领域的交流与合作,共创更加美好的未来。

锡澳两地产业交流与项目合作的种子早已萌发。仪式上,中山大学无锡智能传感研究院项目、博维智慧科技项目签约落地;澳运国际、澳门先皓科技、澳门凯悦科技、澳门元数科技等8家粤澳科创类企业集中签约入驻无锡·横琴粤澳协同创新中心,推动锡澳两地发展优势与产业结构互联互通。

以“融合·聚变,设计创未来”为主题的“无锡×澳门设计周”首次对外发布,将举办包含澳门设计大奖巡展、澳门产品设计展、“城市记忆”等一系列展览,借澳门设计力量、商务平台优势,为无锡搭建全国乃至海外的设计产业交流平台。

澳门苏浙沪同乡会、广东省企业家资本管理协会、澳门体育产业商会、澳门新经济协会、中华文化产业促进会等协会代表参加活动。
(高美梅)

面向社会广发“英雄帖” 空军在中国航展 发布系列创新赛事

空军9日在中国航展首次发布系列创新赛事,面向社会广发“英雄帖”,聚焦新质力量建设,寻求技术创新突破,为空军创新发展献智献策,助力人民空军高飞远航。

据介绍,空军系列创新赛事致力于打造高水平赛事品牌。大赛设置航空创意挑战赛、第三届“无人争锋”挑战赛、算法挑战赛和“智能空战”挑战赛等4项赛事。

航空创意挑战赛,立体式发掘奇思妙想,零门槛寻求跨界应用,重点围绕下一代飞行器、隐身攻防、远海搜救、敏捷保障等方面征集创意提案。

第三届“无人争锋”挑战赛,聚焦无人集群领域,挖掘自主控制和集群智能技术。

算法挑战赛,聚焦装备敏捷升级,征集电子信息领域先进模型算法。比赛问题源于实战、场景依据实战、数据采自实战、结果用于实战。

“智能空战”挑战赛,聚焦未来智能空战对抗,优选智能博弈策略与对抗算法。设置1对1中距、近距空战场景,采用机器对机器、算法对抗的方式,优胜算法有机会与王牌飞行员进行人机对抗。
(据新华社)

中东部地区将现 较大范围雨雪天气

目前,一股较强冷空气正自西向东影响我国长江中下游及其以北大部地区,中东部地区将出现较大范围雨雪天气。中央气象台9日18时发布大风降温预报。

监测数据显示,9日白天,新疆北部降雪(雨)或雨夹雪1至7毫米;河北西北部、内蒙古中南部等地部分地区出现小到中雨,局地大雨。

受较强冷空气影响,9日夜后至13日,西北地区大部、华北、东北地区至江南大部等地将先后出现4至6级偏北风,气温将下降4℃至8℃,内蒙古中部和东南部、辽宁、吉林、黑龙江东南部等地温度降幅将达10℃至14℃。降温过后,最低气温0℃线位于河北中部、北京、山西中部、陕西中部一带。

降水方面,预计10日至12日,中东部地区将出现较大范围雨雪天气,其中,陕西、山西中南部、河北中部和东北部、辽宁中南部等地部分地区有大雨;内蒙古中部和东南部、辽宁北部、吉林、黑龙江东南部等地部分地区有大到暴雪。
(据新华社)

赵建军就抓好当前经济运行工作作出部署 强化稳的举措进的信心拼的状态 冲刺四季度力保全年胜

本报讯 11月9日,市长赵建军主持召开视频会议,传达贯彻省政府稳定经济增长视频调度会议精神,就抓好当前经济运行各项工作进一步作出部署安排。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委省政府和市委部署要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,锚定全年目标任务,进一步强化稳的举措、进的信心、拼的状态,冲刺四季度、力保全年胜,坚决扛起勇挑大梁、多作贡献的重大责任。副市长秦咏薪、卢敏,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

会议就加压奋进做好当前经济工作、冲刺全年圆满收官提出明确要求。一要千方百计稳供给。聚焦一、二、三产业发展,紧盯GDP核算指标、宏观经济指标和高质量发展考核指标加强研判调度,全力巩固优势、突破均势、缩小劣势;抓紧抓实传统产业转型、新产业导入和科创孵化集聚,

加速推进新型研发机构、科创平台载体和创新型企业培育,做大做强智能化改造数字化转型服务商、私募基金等现代服务业,保持房地产市场平稳健康发展,为增强发展动能提供有力支撑;扎实做好秋收秋种、秋粮收购工作,确保全市70万亩秋粮颗粒归仓,力争超额完成年度高标准农田建设任务。二要多措并举稳需求。坚持“三驾马车”协同发力,紧盯项目竣工率等“五率”加快产业项目、政府投资项目建设进度,推动“四线四路”、机场改扩建等项目年内早开工,力争明年竣工百个市重大产业项目,构建并发挥好“1+N+1”招商工作体系,持续放大“金秋招商月”系列活动成效;抢抓“双11”“双12”时间节点,举办“太湖购物节”金秋消费季持续推动消费恢复回升;启动落实“双联双提”五大行动,用足用好中欧班列和近洋航线资源,构建境内外商务人士往返便捷通道,加快发展跨境电

商、海外仓等新业态。三要强化服务稳预期。加强对工业用电量、税务开票、货运量等先行指标的动态监测,主动摸排企业在手订单和生产经营情况,高效运行稳增长服务和“两链”护航专班,推动各类助企纾困政策直达快享,全力帮助企业解决问题、争取订单、稳定生产。四要多维发力稳运行。在严格落实国家减税降费政策的同时,深入摸排重点领域税收增收潜力,认真做好市区第五批次土拍工作,一体推进政府性债务化解、国企平台经营性债务管控和企业经营金融风险防控,夯实经济平稳健康发展财力支撑;毫不放松织密扎牢疫情防控网,打好“早预警+落地检+核酸筛+严督查+打补丁”防控组合拳,强化专班推进、数据赋能、能力建设三项支撑,严防发生规模性疫情;一着不让抓好安全生产、民生保障、生态环保等工作,确保社会大局和谐稳定。
(王怡荻)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一连续出版物号:
CN32-0092
邮发代号:27-92
值班编委:吴军 于成
封面责编:梁克
封面版式:陈亮
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵

- 官方微信
- 官方微博
- 民生无锡
- 二泉月
- 微信视频号
- 抖音号
- 快手号
- 头条号

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81856279
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com
图片投稿 wxjnbwtp@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:
联系电话:0510-81853620
0510-81853671

6 942431 300011